

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN			
	Año.	Semr.	Tmto.
Madrid	15	7,50	8,75
Provincias	16	8,00	4,00
EXTRANJERO:			
Unión postal	40	20,00	10,00
No comprendidas	60	30,00	15,00

Número suelto 5 cts.

# EL DEBATE

DIARIO DE LA MAÑANA, CATÓLICO E INDEPENDIENTE

Madrid 21 de Agosto de 1911.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,  
VALVERDE, 3  
TELÉFONO 2.110. APARTADO CORREOS 466

No se devuelven los originales.

Dirección telegráfica: DEBATE

## LA JUSTICIA Y EL MIEDO

### La huelga ha terminado

En nuestro número último anticipamos la noticia. La huelga de los ferroviarios ha terminado favorablemente.

Según todos los informes, el éxito ha coronado las violencias revolucionarias de los obreros ingleses.

El Gobierno y las Compañías ferroviarias han cedido el deseo de los trabajadores, concediéndoles cuantas cosas pedían pacíficamente al principio y con las armas y la amenaza después.

Si tenían razón, si era de justicia el atender las peticiones de la clase trabajadora, si les asistía el derecho a disputar las ventajas solicitadas, nos parece bien, muy bien, perfectamente bien que la huelga se haya resuelto a su favor.

Lo que nos parece mal es que se haya recurrido a procedimientos reñidos con la tenacidad para pedir, y que el Gobierno y las Compañías hayan esperado que llegara la violencia para conceder.

Porque una de dos: ¿tenían razón los ferroviarios o tenían razón los patronos. Si la tenían los primeros, ¿cómo el Gobierno desamparó la justicia que les asistía, consintiendo con su pasividad el desarrollo de sangrientos sucesos? Si la tenían los segundos, ¿cómo el Gobierno se ha doblegado ante las exigencias revolucionarias, con notorio desprestigio de la autoridad?

El dilema es claro. En Inglaterra, nación donde más labor legislativa obrera se ha hecho, donde la clase proletaria está rodeada de leyes beneficiosas, donde los trabajadores han conquistado ya muchas mercedes que en otros pueblos son utopías todavía, se suscitó una huelga. A los artículos de la Prensa socialista, el Gobierno se hizo el sordo. Calló luego ante las excitaciones de los obreros. Cuando de los gritos pasaron a la protesta ruidosa, a las amenazas y a los motines, contestó sacando las tropas a la calle y oponiendo a la violencia de los huelguistas la violencia de los soldados.

¿No hacía todo esto suponer que los trabajadores carecían de razón en este asunto?

Nadie hubiera sospechado, después de las arrogancias de los gobernantes ingleses, que una transigencia de concesiones pondría fin a la huelga general.

Es hora de pensar si habrá sido el miedo el que ha buscado solución al conflicto.

Y no se olvide que hablar de cobardías en los gobernantes es hablar de próximas revoluciones en el pueblo que gobiernan.

Lo hemos dicho en muchas ocasiones. Lo repetimos ahora, insistentemente siempre. La peor condición de un Gobierno es sentirse cobarde ante las amenazas; y más aún cuando se ha querido hacer un alarde de fuerza y de vigor. Por justicia se debe conceder todo. Por miedo no se debe conceder nada.

Y nosotros hemos de pensar del Gobierno de Inglaterra que ha sido injusto y que ha tenido miedo.

Ha sido injusto, por cuanto no ha atendido las aspiraciones de los ferroviarios desde el primer instante, cuando no se había derramado sangre productora de obreros y sangre benemérita de soldados, si es que creía que los huelguistas tenían derecho a lo que exigían, como parece demostrarlo con la solución dada a la huelga.

Ha tenido miedo, por cuanto transigió con los revolucionarios en el momento álgido del conflicto, precisamente cuando las alteraciones de orden público se habían encendido en todas las provincias de Inglaterra.

¿Qué puede creer un pueblo consciente de sus gobernantes que le desatienden cuando pide por los medios legales y le amparan cuando recurre a las violencias? Lo menos que puede creer es que le tiene miedo. Y para esos Gobiernos no hay gratitud. El pueblo sabe ya que no accede por justicia, sino por cobardía. Tampoco hay respeto. Se respeta y se teme al justo y al fuerte. El Gobierno inglés ha demostrado no ser ninguna de las dos cosas.

Como precedente, no hablemos. Pronto se tocarán las consecuencias. Hoy han sido los obreros del ramo de comunicación. Mañana serán los albañiles, pasado los trabajadores del campo, los que acudirán al Gobierno con fardo de aspiraciones. Y si el Gobierno les dice, como dijo a los ferroviarios, que no puede complacerlos, no callarán ya, habrán aprendido la lección de esta huelga, y otra vez las barricadas cortarían el paso de la tropa, y otra vez arderían las fábricas, y otra vez se derumbará con estrépito la autoridad de los gobernantes.

Es más: si ahora pidieron los ferroviarios con razón, ¿qué luego los albañiles pidan sin ella. Estarán seguros del éxito, porque para eso cuentan con la debilidad y la cobardía del Gobierno.

Cada triunfo de los humildes nos lo apuntamos en nuestro haber. Pero por eso mismo sólo nos damos cuenta de que es legal, el que se conquista con la persuasión, el que no necesita de altanerías, ni violencias ni amenazas. Ese triunfo de los humildes es el triunfo nuestro.

Pero exorcemos estas victorias de la tea y el revólver. Nos parece poca toda benignidad con los necesitados cuando piden justicia, sin olvidar a quién la piden ni separarse un átomo de las leyes.

Nos parece poca toda energía con los que se hacen fuertes en la rebelión, y en vez de pedir exigen, devastando los talleres y ensangrentando la ciudad.

El Gobierno inglés, con su conducta sospechosa, ha dado pábulo a la teoría de que es más práctico exigir que pedir.

Ya estamos viendo la Prensa radical del mundo entero cómo justifica todos los motines con ese éxito que ha coronado la huelga revolucionaria de Inglaterra.

Y habremos de callar nosotros, porque lo más triste del caso es que el argumento será razonable.

He aquí los frutos de la cobardía de un Gobierno.

Por cualquier lado que se examine el resultado de la huelga, la autoridad está desprestigiada. Repetimos el dilema de antes: Si el Gobierno creía que tenían razón los huelguistas no debió esperar a que bajo las brumas inglesas se mataran obreros y soldados. Si el Gobierno creía que no tenían razón, no debió transigir cobardemente ante los revolucionarios le hubieran puesto el puñal en el pecho.

### Miscelánea de la huelga.

LONDRES 20. La huelga ha producido tal efecto en los negocios, que el pueblo pobre está pensando en echarse a la calle adoptando temperamentos de violencia.

La situación ha llegado a ser insostenible.

Esta situación se extiende a todos los lugares donde ha llegado la huelga.

En Manchester se cerraron casi todas las fábricas algodoneras.

En Durham han tenido que parar ochocientos mineros de hulla, quedando sin trabajo 10.000 hombres.

En Dublin han quedado en huelga cuatro mil ferroviarios. No circula un solo tren en toda la línea que une a la capital irlandesa con la red general.

La estación de Greatweston fué asaltada por los huelguistas ferroviarios. Rompieron algunos enseres y todos los cristales del edificio.

En resumen. Hoy, segundo día de huelga, quedan parados, por falta de vagones, once mil obreros en el Oeste-Umbland; ocho mil mineros en Nottingham; cuarenta mil mineros en Northumberland.

De no mejorar la situación, hoy ó mañana quedarán también parados doscientos mil mineros en el País de Gales, once mil obreros en Barrow y otros muchos miles de mineros en Derbyshire.

A última hora sale de Londres para Leicester un batallón con 1.000 soldados.

Cuando la situación era más angustiosa, se supo que las negociaciones entabladas en el Board of Trade empezaron a tomar un giro favorable.

El momento se circulo la noticia. En Manchester se abrió la estación central y empezó a organizarse el tráfico con Londres y con Liverpool.

Los maquinistas y fogoneros de las líneas del South Western y de Londres Brighton han solicitado ser readmitidos.

Después se dió una nota diciendo: «Ha terminado la huelga de ferroviarios. La huelga habrá de cesar en seguida y los ferroviarios volverán al trabajo inmediatamente, reanunciando sus tareas desde el primer momento todos los que cesaron en él.»

Antes de media noche se circuló otra nota, que decía: «El Comité ejecutivo acaba de solucionar la huelga con un triunfo para el tradeunionismo. Todos deben volver inmediatamente al trabajo.»

Los servicios se reanudarán a toda prisa.

### Noticias de Lanely.

LONDRES 20. En Lanely el populacho trató de saquear las tiendas y almacenes e incendiar los vagones de mercancías que había en la línea.

Cerca de la estación intentó también incendiar una casa; echándose 500 soldados que desparecieron las calles.

Los incendios cesaron después de la casa de un magistrado.

### La Prensa inglesa.

LONDRES 20. He aquí algunos extractos de los editoriales que algunos periódicos londinenses, los más importantes, consagraron a la huelga de los empleados de ferrocarriles.

The Daily Graphic: «Nuestros Tribunales deberían poder considerar como un crimen la tentativa de romper los contratos que se obligaron a cumplir, aun cuando el simultáneo incumplimiento de lo que se prometió solemnemente causare leves perjuicios a la colectividad.»

Más del Daily Graphic: «El horizonte no puede presentarse más negro, aunque no se hayan perdido las últimas esperanzas de un pronto y pacífico arreglo. De todas maneras, puede asegurarse que las palabras «huelga general» serán para siempre odiadas por la opinión inglesa.»

Los días 20. El Daily Graphic publica un editorial titulado Una acción de Francia, donde dice al Gobierno británico: «M. Briand, el ex presidente del Gabinete francés, puede suministrar a Mr. Asquith algunas ideas útiles acerca de la manera más eficaz de conjurar el peligro frente al cual se halla el ministro inglés en los actuales momentos.»

Estas ideas son más de estimar viniendo de un hombre de ortodoxia radical incon-

tratable, que fué considerado como uno de los lumbreras de la democracia socialista. El año pasado, M. Briand se encontró frente al mismo conflicto por que pasa Inglaterra en estos instantes. M. Briand no vaciló. Los directores de la huelga fueron presos; los soldados, empleados como mecánicos, guardabarreras, mozos de estación, y una orden de movilización fué publicada, llamando a las filas a todos los huelguistas que pertenecían a las reservas, con la obligación de ayudar a los soldados, sus camaradas, en la obra de represión de la huelga que ellos mismos habían decretado.

El resultado fué poco menos que mágico. En una semana la huelga había terminado, y no venimos inconveniente alguno para que la experiencia pueda ser renovada.

Los procedimientos de M. Briand son en gran parte inaplicables en nuestro país, a causa de la diferente organización de nuestro sistema militar; pero el principio de gobierno que el presidente francés proclamó valerosamente en el Parlamento y en el cual inspiró sus actos, es completamente susceptible de una adopción efectiva en Inglaterra.

Daily Graphic explica luego largamente los procedimientos puestos en práctica por M. Briand, acompañados de algunos comentarios, y termina diciendo: «Debemos dejar que Mr. Asquith aplique a su vez estos procedimientos, y no podemos menos de esperar que sabrá hacerlo con el mismo valor y buen éxito que mostró Briand.»

El corresponsal de The Times en París hace el mismo llamamiento al primer ministro inglés, ofreciéndole el ejemplo de Francia en la represión energética de la huelga de los cheministas.

### Una opinión valiosa.

PARÍS 20. El secretario administrativo del Sindicato de los cheministas, M. Gastón Renaudet, con quien acabamos de hablar, nos ha declarado lo siguiente:

«Tengo la seguridad de que los ferroviarios ingleses triunfarán en toda la línea, pues aunque sólo haya una tercera parte de personal asociado, todos los compañeros son muy disciplinados y saben lo que significa la palabra solidaridad. Es de notar que el actual conflicto ha estallado a pesar de los Tribunales de conciliación creados en 1907. Esto prueba que si las huelgas pueden a veces reglamentarse, es imposible llegar a suprimirlas.»

Claro está que siempre es bueno procurar evitar un conflicto; pero siempre debe constituir para los Sindicatos obreros un derecho el poder recurrir a la huelga como supremo medio de acción. No otra cosa están haciendo los ferroviarios ingleses.

Nosotros les deseamos mejor suerte que la que nos cupo a nosotros.»

El ciudadano Renaudet dice que los ferroviarios franceses siguen con interés la inteligente actividad que está desplegando mister Asquith.

### La Prensa francesa.

PARÍS 20. Publica El Echo de París un despacho de Londres, diciendo que anoche a las once y media circuló el Comité ejecutivo de la huelga general el siguiente despacho:

«El ejecutivo acaba de solucionar la huelga con un triunfo para el tradeunionismo. Todos deben volver inmediatamente al trabajo.»

### Repercusión en Francia.

PARÍS 20. La repercusión de las huelgas inglesas en el comercio francés es considerable. Las pérdidas sufridas por el comercio de exportación se elevarán seguramente a muchos millones. Los productos que más van a sufrir las consecuencias del actual estado de cosas son: el vino, la sidra, los licores espirituosos, la alimentación al por mayor y las frutas.

En la Cámara de Comercio me han declarado que las mercancías depositadas en los docks pueden considerarse desde luego completamente perdidas.

Las ciudades que más perderán—si la huelga dura una semana, algunos comerciantes quedarían completamente arruinados—son las siguientes: El Havre, Dieppe y casi todas las de Turena, Anjou, Sarthe y las del valle del Sena.

### EN ESPAÑA

#### Barcelona.

BARCELONA 20 (11). La Comisión mixta para solucionar la huelga de Villafranca del Panadés suspendió anoche su anunciada reunión, en vista de la comunicación que los obreros dirigieron al alcalde, participándole que no admitían las bases que amaban las anteriores ventajas conseguidas y les cerraba el paso para obtener otras más adelante.

Se comentó este cambio de actitud en los obreros, suponiéndose que obedecía a manejos políticos.

Mediante la fianza en metálico que prestó el concejal radical Sr. Ferrer y Cabra, ha sido liberado el presidente de la Federación obrera de Villafranca.

### LAS MEDIDAS DEL ALCALDE



LOS GESTOS PARA PAPELES

EL GUARDIA ..... ¿Qué hace usted ahí? FRANCOS RODRIGUEZ. ... un mal papel.

El alcalde de Tarrasa ha visitado al gobernador, dándole cuenta de la solución satisfactoria del conflicto obrero en aquella ciudad.

### Bilbao.

BILBAO 20 (2 m). En la fábrica de la Papelera Española de Arrigorriaga aparecieron pasquines amenazando de muerte al administrador de la misma.

La Guardia civil detuvo como presuntos autores de los mismos a tres obreros que fueron despedidos estos días.

### Mallorca.

PALMA DE MALLORCA 16 (8 n). Reunido el Tribunal de arbitraje para ver de hermanar las pretensiones de los obreros albaniles que peñan al patrono a quien tienen declarado el lock-out 1.000 pesetas de indemnización, y que éste se negaba a darles, fué imposible al Tribunal llegar a un acuerdo que resolviese el conflicto.

Se dice que el lunes no admitirán los patronos de este ramo de construcción a los obreros que se llega a una solución definitiva en esta huelga parcial.

### Santander.

Después de haberse celebrado una reunión de obreros y patronos en el despacho del gobernador, se ha solucionado la huelga de tranviarios de Santander, habiendo aceptado los dos partes litigantes las bases propuestas por el gobernador.

### EN EL CENTRO INTEGRISTA

#### Otra conferencia de "Silva Vianna"

Ante numerosa y distinguida concurrencia dió ayer su conferencia anunciada el conocido escritor portugués y estimado amigo nuestro Silva Vianna.

El tema que trató fué el Regicidio y revolución, proporcionó al distinguido disertante un señalado triunfo.

Habló Silva Vianna del doble asesinato perpetrado en Portugal en las personas del Rey Carlos y del Príncipe heredero y de la revolución que siguió a tan luctuoso y trágico suceso, asumiendo y revolución purpurrado por inducción de ese mismo partido republicano que ha usurpado las funciones del Gobierno a la derrocada Monarquía portuguesa.

Puso el conferenciante gran calor en la exposición de sus opiniones, desarrollándolas con el más admirable método.

Para los actuales hombres de gobierno de la República lusitana tuvo frases de justa condenación, por los métodos de que se valen esos hombres para asegurar el predominio de sus ideas en Portugal, métodos que tan ostensiblemente contrastan con el espíritu usado por la Monarquía lusitana con esos mismos elementos.

Censuró la obra de los carbonarios, los siervos de la República, despiadada y cruel. Silva Vianna fué calurosamente aplaudido en diferentes pasajes de su peroración, que fué escuchada con singular agrado por sus oyentes.

### GRAN MUNDO

— Acompañado de su bella y distinguida esposa salió ayer para Lisboa el duque de Lituania con rumbo a Buenos Aires, el culto literato D. Rafael Padilla, director de la revista España y Argentina.

El matrimonio, al que deseamos una feliz travesía, pasará una breve temporada en la capital argentina y regresará a España en el próximo mes de Febrero ó Marzo.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Concepción Carmona, hija del segundo general del mismo apellido, para el segundo teniente de Infantería D. Fernando Díez Gile.

— Han salido de Madrid: para San Sebastián, los duques de Tercera y la marquesa de San Juan; para Salvatierra, la señora de Bugallal; para Málaga, el marqués de Puerto Seguro; para Juega, D. Carlos Simón Altuna, y para Biarritz, D. José María de Retes.

— Se han trasladado: De Avila a Biarritz, los condes de Orgaz; de Carlsbad a Vittel, la marquesa de Angulo; de Biarritz a San Sebastián, los señores de Buzón; de Burgos a Portugal, los condes de Liniers; de Brivesca a La Bourboule, la condesa de Val; de Killarney a Dublin, donña Olga Jencquel; y de París a Biarritz, el Sr. Muñoz de Tejada.

— Ha regresado de Puente Viego don Félix del campo, el Sr. Muñoz de Tejada.

— Ha sido regresado de Los Molinos los señores de Mitigar.

— Ha salido de Madrid para Alhama don Manuel Campaño.

— Se ha trasladado de Zaira al balneario de Costona D. Migniel García de Vizueta.

— Desde Basot ha marchado a Elda don Francisco Maestre Pérez. VALFLOR.

## ESTOCADAS Y PINCHAZOS

### Otra cogida de Pastor

BILBAO 20. La animación es grandísima. De Madrid, San Sebastián y Santander han venido millares de aficionados. Los billetes se han vendido todos, y a fabulosos precios.

Por la mañana cayó un fuerte chaparrón, que no hizo tener por la corrida; pero luego limpióse el cielo de nubes y quedó una magnífica tarde.

A la hora marcada para dar comienzo la corrida cruzan el ruedo los cuadrilleros, capitaneados por Vicente Pastor, Cástor Ibarra y Antonio Boto.

El público tributa una calorosa ovación a Pastor y a Cocherito, que se ven precisados a corresponder, saludando con la montura.

Los toros de hoy pertenecen a la vacada de D. Félix Urcola.

#### Primeró.

Se llama Cocherito, es negro, entrepelao, señalado con el núm. 5, gordo, grande, basto y bien armado.

El cómputo tarda bastante para tomar cuatro varas, volando en tres veces y despenando dos jacos. En los quites, Pastor y Cocherito muestran activos y serietos, y Regatero, bravo, lucido y valiente. Al cambio de toro salen en los garraños Aranguito y Morenito, los cueros, después de mucho fitear y pasarse una vez sin clavar, colocaron tres pares, que no fueron un prodigio de arte ni guapeza, pues los dos muchachos estuvieron prudentes y tal y cual.

Vicente Pastor, armado de estoque y muleta, sale a los medios y manda retirar a los peones.

El madrileño da el primer pase con la mano izquierda y por alto, parando y aguantando bien la acometida de la fiere. Sigue el traste desde buen terreno y siempre valiente, pero sin recoger al bicho en los vuelos de la flámula, por lo que el animal, que está mansurrón, acaba por no hacer caso del espasmo y refregarse detrás de un caballo muerto.

Intervienen los peones para sacar al toro de su querencia, y de pronto da una arrancada imprevista, de la que Pastor se libra con vista y serenidad.

A todo esto, el de Urcola se pone cada vez más difícil, y por dos veces se ve atrapeado el torero de Madrid.

Cocherito y Regatero igualó entró a matar Vicente Pastor, perfilándose con el pitón izquierdo, arrancando derecho y despacio, dejándose ver del mansurrón y olvidándose de manejar la muleta para dar salida al astado, siendo cogido por la ingle al tiempo de clavar una estocada hasta el puño, ligeramente tendida, zarandeado y volteado. La cogida fué arrojada en la arena como si se hubiera matado el de Urcola, siendo cogido inmediatamente y conducido a la enfermería por los areneros y algunos compañeros.

Cocherito cogió estoque y muleta, descabellando al mansurrón al segundo intento. Segundo.

Mancheguito, negro zaino, de libras y respetables armaduras. De salida le observó Cocherito con unas verónicas supererías, que se le aplauden con entusiasmo. En varas muestra ser el animalito algo cobardón, admitiendo cinco, por dos caídas y un potrero desanzurrado. En quites, Cocherito y Regatero muy valientes y muy adornados, oyendo abundantes aplausos.

Fulgencia y Armillita colocan cuatro pares de rielitos al cuarto con arte y finura, siendo muy aplaudidos.

Saló Cocherito y comienza su faena con un gran pase de pitón a rabo, que es coreado por la concurrencia. A continuación da una serie de pases de todas marcas: altos, de pecho, naturales y por bajo, metiendo la perra contraria, empinando al bicho en los vuelos de la muleta y siempre a dos dedos de los pitones, resultando una faena en la que no se sabe qué admirar más, si el arte ó la valentía. Y naturalmente, toda la faena fué una constante ovación con bravos y oíes al gran torero bilbaíno.

Cástor Ibarra corona tan brillante faena con un volapié monumental, perfilándose en la misma cabeza del bicho, avanzando recto y despacio, dando el pecho, doblando la cintura en el pitón y metiendo admirablemente la muleta para vaciar y salir de la suerte rozando los costillares de la fiere.

Extremo de violencia. Triste y resignada, Doble está instantáneamente en la Plaza estalla una ovación formidable, arrojándose sombreros y chapeletos al ruedo, mientras muchos espectadores piden la oreja del burro para el buen torero.

Tercero. Torcote, cárdeno, bragao y bien puesto de cornamenta.

El toro, que tiene más poder que bravura, admite cuatro varas y da dos soberanos tumbos a los picadores.

Antonio Boto toma los rielitos y coloca un gran par de cueros, sigue con uno superior de frente y acaba con otro par bienísimo al cuarto. (Muchas y merecidas palmas al madrileño Regatero.)

Coge después las armas torcidas y emplea una serie de pases buenos, ayudados por bajo, siendo enganchado al rematar un gran par de cueros por la faja y volteado. En el suelo recibe un trazo en la espalda, y cuando se lleva el Cocherito al animal se levanta Antonio Boto y continúa trasteando, aunque ya sin la confianza del principio.

Cuadra la fiere y Antonio cobra un buen pinchazo, sin apretar, y luego una estocada delantera, que mata al bicho rápidamente. (Muchas palmas.)

Cuarto. Farulero, negro, lombardo y bien colocado de pitones. Es de preciosas lánias y su salida es acogida con una salva de aplausos para el ganador, que presencia la corrida desde el palco de la Concurrencia.

Bravo y poderoso, admite cinco buenas varas por otras tantas caídas y tres alimbas fenecidas. En los quites los dos espadas cosechan grandes aplausos, distinguiéndose el bilbaíno, que está que se cree los toros de burro bravo.

Puestos los pares reglamentarios por Morenito y Pepín, que ni quedaban bien ni muchísimo menos, el asta manda variar de toro y sale el diestro bilbaíno en sustitución de Vicente Pastor.

Cocherito da pocos y buenos pases, adornados y demostrando inteligencia, y echo a rodar al bicho de un magnífico volapié.

Y se le ovaciona nuevamente y se le volapié oreja del bicho y.

Arriba, muchacho! Así se torea, así se mata y así se quitan moños!

#### Quinto.

Saló al ruedo cuando aún dura la ovación a Cocherito, quien da unos artísticos humos que hacen aumentar los aplausos.

Librero, que es colorao, buen mozo y bien armado, toma cuatro varas, da tres volteerías y mata un janelgo.

Al tocar a banderillas empieza a flover, y Muñagorri y Linceno salen del paso con tres pares que no tienen nada de buenos, ni por el resultado ni por la forma que tuvieron los chicos de ejecutar la suerte.

En medio de un tremendo chaparrón empieza Cástor Ibarra a toroar de muleta, procurando solamente igualar a Librero, y el cuanto lo consigue, entra bien a matar y mete toda la espá en todo lo alto. Defunción de la res y muchísimas palmas al bravo matador.

#### Sexto.

Volandero, cárdeno y bien mozo. Toma cuatro varas, da tres caídas y mata otros tantos caballos. Mal banderillero por los chicos de Regaterín, pasa Volandero a poder de éste, quien después de una brege laboriosa, ayudado por todos, mete una estocada delantera y algo caidilla, que mata al cornudo. (Palmas.)

Mañana lidiarán seis toros de Murube Galisto, Cocherito y Regaterín.

### LA COGIDA DE VICENTE PASTOR

Cómo fué la cogida.

BILBAO 20. Vicente Pastor, que había lidiado una buena brege, tan pronto como el toro igualó, se perfiló desde el pitón, y entrado por derecho dejó una buena estocada, al tiempo que el salía por los aires.

El astado empujó a Vicente por la ingle izquierda, campaneándole y arrojándole a tierra. En el suelo volvió el bicho a meter selo de un pitón a otro.

El diestro quedó en tierra, inmóvil, recogiendo los dependientes de la Plaza, para llevarlo a la enfermería.

El público, de pie en sus asientos, presenciaba impresionadísimo la conducción del torero, para que los doctores apreciaran la gravedad de la cogida, que en los primeros momentos se creyó mortal.

#### En la enfermería. Las heridas.

BILBAO 20. En cuanto fué cogido Vicente Pastor me trasladé a la enfermería, donde no dejaron entrar ni aun a los individuos de la cuadrilla de Pastor.

ciendo la verdad de la importancia de ésta. Caballero, el mozo de espada de Vicente, costaba á todos quitando gravedad al personaje.

EN MADRID

LA COGIDA DE VICENTE PASTOR Los aficionados.

No hay para qué decir, porque ello se supone desde el primer momento, que la función madrileña está conternadísima ante una nueva cogida de su torero favorito.

En la Plaza de Toros.

Durante la lidia del tercer toro, y cuando Lecumberri se dispuso á torrear de muleta en la Plaza de Toros la noticia de la cogida de Vicente Pastor en Bilbao.

Desde el primer momento se aseguró que a cogida era muy grave. Quién aseguraba que el torero madrileño había recibido una remuda comada en el bajo vientre; otros afirmaban que la herida era, siempre grande, en el hipocóndrico.

Nuestros señores al palco de la empresa no saben alguna noticia exacta, toda vez que el Sr. Mosquera debía haber recibido algún telegrama de Bilbao con la verdad de la cogida de Vicente Y, efectivamente, D. Indalecio nos dijo que le habían comunicado por teléfono la cogida de Pastor, diciendo que tenía una comada en el costado.

Los aficionados se acercaron á nuestro redactor taurino pidiéndole informes verídicos de la cogida de Vicenteillo.

Los comentarios que se hacen acerca del nuevo perance del diestro madrileño son grandísimos. Hay aficionados que aseguran que esta cogida es porque el perance de Santander, otros aseguran que Vicente no entra á matar con la confianza y seguridad que lo hacía antes de su bautismo de sangre, y que debido á esto ha sufrido la cogida de Bilbao.

En la puerta de Teléfonos.

Tan pronto como la noticia de la segunda cogida de Vicente Pastor se extendió por todo Madrid, numeroso público acudió á Teléfonos, para enterarse por los periodistas que hacen allí la información, de la importancia de esta nueva cogida de Pastor.

Los aficionados comentan la desgracia del ex Chico de la Blusa, y afirmando que le ha entrado la negra, y que desde ahora en adelante el toro que le coja no se contentará con romperle la ropa, sino que le castrará.

Quiera Dios que no acierten esos agoreros!

En la calle de Embajadores. En casa de Vicente Pastor.

Como las malas noticias corren mucho más que las agradables, la triste noticia del nuevo perance ocurrido á Vicente Pastor llegó en seguida á la populosa barriada en que el diestro vive y en la cual goza de grandes simpatías.

Después de haberse publicado los más interesantes, por ser del mozo de estocques de Pastor y de éste mismo á su madre.

Dice así Vicente en su telefonema: «BILBAO 20. Antonia Durán.—Puntazo bravo, muslo izquierdo. Sin importancia. Tardará cinco días. Verdad.—Vicente.»

«BILBAO 20 (18,12). Antonia Durán.—Vicente, herido brazo izquierdo. Sin importancia. Cosa días. Verdad.—Caballero.»

«BILBAO 20 (21,31). Antonia Durán.—Esté tranquila. Está bien. No le engañe. Paciencia. Caballero.»

También D. Honorio Riesgo, dueño del café Universal, mandó á la Tertulia Pastora de su café el telefonema siguiente:

«BILBAO 20 (20,00). Café Universal.—Pastor, puntazo bravo, un brazo. Oreja no se salvan. Estará curado pronto. Manden recado á sus padres. Digo verdad.—Honorio.»

ÚLTIMA HORA

(Conferencia celebrada á las tres de la madrugada con el director de El Pueblo Vasco, de Bilbao.)

BILBAO 21. Vicente Pastor hospédase en la habitación núm. 15 de la fonda Ajuria, donde ha parado siempre los diestros de más nombradía.

El torero madrileño explica su cogida diciendo que sufrió un ligero desvanecimiento al dar la estocada.

Se queja de fuertes dolores en el brazo y en el muslo.

El doctor Laguna ha vuelto á curar á Pastor en las últimas horas de la noche, dándole 11 puntos de sutura.

La herida más grave y la que más le hace sufrir es la del brazo. Dice Vicente que esta herida se infirió el bicho en el aire. Según él dictamen facultativo, Vicente Pastor no podrá torrar lo menos en dos meses, aunque no tardará tanto tiempo en curar; pero la herida del brazo no le dejará en disposición de ejercer su profesión en todo ese tiempo.

EN MADRID

Seis toros desecho de tonta y oírado de Lafite, antes de Castellón. Espadas: Calita, Torquito y Lecumberri, de Bilbao, nuevo en esta Plaza.

El debut de Zacarías Lecumberri ha despertado gran expectación en este buen público madrileño.

Al ver cómo van los tranvías de abarrotados de público, que se traslada á la Plaza de Toros con el mismo entusiasmo que si Guerra volviera á los toros, me da verdadera lástima mi favorita fiesta, que tan á menos viene.

Un torero, que dicen es valiente en grado superlativo y más ignorante aún que valiente tiene hoy suficiente atractivo para llenar la Plaza!

¡Y un diestro que logra en su primera tarde un triunfo grande, que demuestra ser un matador de toros superior, apenas si nuestra gente al circo taurino en su segunda presentación!

¡Oh, público, público! ¿Quién si no tú tiene la culpa de que la fiesta de los toros sea hoy una fiesta de máscaras, sinestros y mozos de cuerda?

La Plaza, llena. Una salva de aplausos acoge la presencia en el ruedo de las cuadrillas.

Empieza la fiesta ó lo que esto sea. Primerero.

Comisario, castaño, bragao y cornigacho. Celita tora al natural y de costado, moviéndose y sin pizca de arte; pero valentón. (Palmas.)

Con voluntad, pero sin ningún poder, toma el primer novillo de la serie cuatro picotazos, y Celita y Torquito procuran adornarse quitando.

Celita coque las banderillas, y al cambio clava medio toro. Otro medio en la misma suerte, dando la salida antes de tiempo y metiendo los brazos malamente.

Completa el tercio Moyanito con par y medio, malo, y uno de valiente á cargo de Chicorro. (Palmas á éste.)

Celita se encuentra con un toro noble y bravo, y como es pegajoso y el diestro ni está los brazos, ni aguanta con la muleta, ni sabe mandar, ni siquiera alfiar al valiente animal, resulta la faena de muleta sosa, larga y aburrida, interviendo en ella los peones con una serie interminable de capotazos.

Cuando iguala el bicho, entra Celita á matar desde buen terreno y engendrando bien el viaje; pero se arriepente en el camino y se desvía de la recta, al tiempo que alarar y arzo, resultando de todas estas martingalas una estocada atravesada, que después de unos cuarenta capotazos hace doblar al buen corniote, para que lo despena el Harinas.

Pitan los más y aplauden los menos, entre éstos algún revistero de toros de estos que sufrimos en este mes de Agosto. ¿Qué inteligentes son estos señores!

Segundo.

Cigarrito, castaño y con respetables armaduras. Sale Abanto, y al cabo de un gran tar de capea, Torquito abre el percal por no perder la costumbre, y hace que tora, cuando roca el más por que está cogido en un lavadero ropa á secar.

Como Cigarrito es manso y no toma más que dos puyazos, se le condena á fuego, operación que realizan Zurini y Cuco, prendiendo las calientes á la media vuelta, con aplausos de este Senado de cañicula.

Torquito da un pase ayudado por alto; interviene Zurini con unos capotazos por alto, y luego el espada da un pase por bajo.

«¿Eh, qué tal? ¿No ven ustedes en esta inteligencia de este torero?»

Sigue el bilbaíno con pases altos, de pitón á pitón, por bajo, y señala un pinchazo sin querer llegar.

El bicho sigue echando la cabeza por el suelo, y cuando vuelve á igualar, sesgado á la barrera del S, entra á matar aligerando mucho y mete el estoque delantero, cañillo y con tendencia, tomando el olivo á la salida y saltando las vallas, mejor dicho, tirándose de cabeza al callejón.

«Y no creo yo que esto sea una faena de novillero que se dice valiente y tiene pretensiones!»

«Digo yo!»

Tercero.

Cabrero, berrendo en negro y bien puesto de pitones.

El debutante se arrodilla, espera al toro, duda para dónde darle la salida, y por último cambia medio capote, dándole la salida por los terrenos de adentro, por los tableros.

Se levanta y se le aplaude.

Bueno, bonito, bueno, bonito. Cinco sangrías y dos penquididos. Nada en quites. Y en palos un par, puesto habilidosamente por Ciarva.

Y sale el debutante y comienza con un medio pase por bajo, sin parar. Sigue con medios pases, sin dar esa nota de valentía que todos esperábamos, y en cambio da dos medias sangrías en dos veces que el toro se le queda, sin querer arrancar.

Perifoneándose con el pitón derecho, y como si sacara la espada del bolsillo del chaleco, sin reunirse, sin arte, sin habilidad, y ¡¡¡sin esa cacareada valentía!!!, mete el estoque caído, delantero y atravesado. Rueda de peones, defunción del bicho, que llegó á la muleta noble y manejable, y algunas palmas de los más indulgentes.

No hemos visto nada en Lecumberri al torar ó al matar este toro.

Quinto.

Carfoso, del pelo y hechuras del anterior.

EN MADRID

var el rehiletero y hacerse el mismo el quite, dando al bicho con las banderillas.

Lecumberri tora soso y sin fiexa en los pies. Da un pinchazo, saliendo rebotado; luego, y con su estilo, arqueando el brazo, deja una estocada cañilla.

«Yo me voy aburrido y renegando de estos malos novilleros.»

Y pensando en las dos fiestas que nos ha dado ese matador que se llama Manuel Martín, Vázquez II.

«¡Ah, estoy saboreando aquellos magníficos volapiés!»

«¡Mi Sevilla! ¡Mi Sevilla!»

DON SILVERIO

EN PROVINCIAS

SAN SEBASTIÁN

Toros de Santa Coloma. Quinto, Gallito y Bienvenida.

SAN SEBASTIÁN 20. Lluere torreajamente.

Después de reconocido el ruedo por los diestros, éstos dicen que puede celebrarse la corrida.

Empieza la fiesta á las cuatro y tres cuartos.

Al hacerse el pasco, Gallito es silbado. Primerero.

Negro, buena presencia. Quinto da unas veónicas y navarrás. (Aplausos.)

El toro toma cuatro varas, por una caída y una baja.

Quinto se hace en quites, colocando la montera en el test az. Después deja un buen par al cambio.

Los peones, medianos. Joaquín hace la faena de cerca y confiada. Pincha en liso. Luego deja una corta y ladeada, arq cuando el brazo.

Es grande y corto de pitones. Gallito cerqueña. (Palmas.)

Primer tercio, cinco varas por una caída. Parean, Blanquito y Posturas, siendo el primero ovacionado.

Gallito, entre sícosos, da comienzo á una bonita faena, rematando bien.

Después se descomponen, dando un pinchazo feo, una corta delantera, un pinchazo regular, un intento de descabello, otro pinchazo, y un aviso del usá.

El espada intenta nuevamente el descabello, larga otro pinchazo, y por fin dobla el toro. (Gritería enorme. Bronca feróz.)

Tercero.

Después de arreglar el ruedo, que ha quedado convertido en un lago á causa del enorme chaparrón caído, sale á la arena el tercer toro, á quien Bienvenida capotea.

El animal, que es manso, toma tres varas, por dos caídas y dos caballos muertos.

Vito y Linito cumplen bien en el segundo tercio.

Bienvenida hace una faena de muleta aceptable, dando un pinchazo en hueso y una estocada ladeada.

Después de intervenir los peones, Mejías intenta el descabello, acertando á la segunda.

Quinto lancea al bicho con mucha voluntad, siendo perseguido por el toro á la salida de un quite.

«El toro se deja acariciar tres veces, da tres tumbos y mata dos jacos.»

Morenito y Zapatero banderillan bien y pronto.

La fiara está descomposta. Quinto hace una faena buena, dando una estocada corta.

Más pases y una entera. Nuevo trasteo, un pinchazo hondo y media estocada, que mata.

Quinto.

EN PROVINCIAS

Se mete cuatro veces con los picadores, derribando en tres.

Los banderilleros cumplen bien. Vázquez encuentra descomposto á su enemigo.

Le trastea con precauciones y termina con una buena estocada. (Ovación.)

Sexto.

El toro que cierra plaza es bravo y poderoso.

Gaona le hace, los honores con algunos lances liados, que se aplauden.

«E de Mura % de diez picar seis veces, matando un tabeño.»

Gaona coque las banderillas, adornando el morrillo con un buen par al cambio y otro al cuarto.

Vegeta cierra el tercio bien.

Rodolfo hace una faena inteligente, dejando media estocada.

Después descabella, oyendo muchas palmas.

LA CLASE MEDIA

POR LOS PRUDENTES POR LOS HUMILDES

Recientemente se ha hecho en un periódico la apología de las aspiraciones del proletariado en contra de esa otra clase social que se resiste al otorgamiento de las reivindicaciones obreras.

Por desgracia, el espíritu de ese y otros trabajos análogos aparece envuelto en el cariz de la más exaltada conveniencia. No se filosofa en ellos por la bondad de la causa, sino por la suma de utilidades que pueden derivarse de esa actitud para la entidad comentadora.

Entre los inductores y los apologistas de la clase obrera han colocado á ésta en una pendiente resbaladiza que conduce á un hondo abismo.

No repugna al autor de estas líneas ese esbozo de inclinación hacia los humildes. ¿Quién que tenga una pizca de caridad no simpatiza con las aspiraciones de mejoramiento de esa clase, que es nervio de la sociedad, que extiende sus actividades por los talleres, las fábricas y los campos? Lo que sí repugna es que se hagan afirmaciones que la defensa del proletariado se haga en términos de absoluto olvido de la justicia y del orden; que se manifieste esa inclinación aun á despecho de los más rígidos principios, cuya estabilidad es condición indispensable para el funcionamiento de la vida en colectividad; que la propiedad, en fin, y los derechos que la son inherentes aparezcan como cuestiones secundarias cuando se plantea el magno problema de las encarnadas luchas entre el capital y el trabajo.

Pero con ser esta cuestión de atracción tan manifiesta, justificada por la actualidad palpitante, esa actualidad que ha revestido aquellas clases de luchas de trágicos caracteres en la senda y tranquila Inglaterra, conviene sólo al propósito de estas líneas, enredarlas hacia la defensa de otra clase social, si en la actualidad que ni lucha en el plano de las grandes violencias, como el proletariado, ni tiene que oponer resistencias durísimas á las acometidas de los obreros, como los llamados burgueses, y que participa, no obstante, de la situación trágica del primero y de las apariencias sociales de los últimos.

Esa clase social es la llamada clase media. Padece la clase media todos los rigores de una situación falsa y engañosa, sin que la sea lícito apelar, para mejorarla, á ningún extremo de violencia. Triste y resignada, devora sus amarguras. Por un tradicional decoro rodéase de signos aparentes de comodidad, aun cuando constituya un cúmulo de sacrificios, la consecución de ese boteo fingido. Cuando recapacita y mira á su alrededor, sólo contempla como fruto de esa comedia la ruina.

Se la exige un mejoramiento progresivo mientras encañece la vida; mientras, reducida á una eterna inacción de toda actividad, es muda testigo de las sañudas luchas de los de arriba y los de abajo, que se disputan el palmo ó balmo las ganancias de la industria, del comercio y de la agricultura. Siempre vejada, paga también las consecuencias de todas esas luchas sociales, porque tiene siempre abonado para que descarguen sobre él todas las tormentas de la vida. Cuando disipado el fragor de esas luchas los adversarios hacen el recuento de sus fuerzas, la clase media no hace otro recuento que el de su docilidad y su prudencia, y sigue vegetando, siempre vegetando; educando á los hijos á fuerza de privaciones inverosímiles, pagando la casa por verdadero milagro, subsistiendo por un milagro mayor todavía.

Nada gana con las turbulencias sociales, y por lo general, surgen de su seno los caudillos de las revoluciones. Nada gana con el acrecentamiento de los territorios, y fuele en torrentes su sangre con la del soldado y escala los montes y recorre la llanura, tremolando, victoriosa, la bandera, el augusto símbolo de la Patria. Ningún mejoramiento vislumbra en el horizonte terreno, y de esa clase social nacen los artistas, los sabios, los poetas. Ni se le puede motejar de parasitaria, como los de abajo á los de arriba, porque tiene los escritorios, los bancos, las oficinas públicas, en actividad incesante, teniendo que multiplicarse y atender á varias ocupaciones para compensar lo exiguo de la retribución que se la otorga, ni se le puede tachar de turbulenta, porque su actitud es resignada siempre.

Y sin embargo de esas dificultades vertiginosas, calladas, que se la oponen para el desenvolvimiento social y aun fisiológico, todas las gabelas, todas las contribuciones se sacan de una manera principalísima sobre ella.

Clase social amarrada al duro banco de las convenciones del mundo, como el forzado del mar al duro banco de una galera; ajena de toda culpa en el choque de las pasiones cuando estallan los conflictos sociales, como esclava por las apariencias engañosas, esa es la clase media tan olvidada de senólogos y comentaristas en sus lucubraciones.

M. SANCHEZ DE ENCISO

Muy pronto publicará EL DEBATE todas las semanas una selecta plana de "sports".

TEATROS

En San Sebastián, con éxito grande se ha puesto en escena por la compañía de Larra, en el teatro Principal, la comedia El ama de la casa.

En la interpretación fueron muy aplaudidos la señora Ruiz, las señoritas Seco, Pardo, Alba y Latorre, y los Sres. Palanca, Manrique, Roma y Pérez Indarte.

Anticipase el estreno del sánete de Casero y Larribera, titulado Mística popular.

En Bilbao, con grandísimo éxito ha debutado en el teatro Arriaga la notable compañía cómico-dramática que dirigen los primeros actores Mariano Larra y Arturo de la Riva.

Se proyecta en escena Los intereses creados.

EN PROVINCIAS

dos. El ama de la casa y La muela del juicio.

Todos los artistas fueron ovacionados. La temporada promete ser brillantísima.

En Zaragoza, después de no muy buena temporada, se ha despedido la compañía que dirige el primer actor Vallejo y que ha actuado en el teatro Pignatelli.

La compañía Bassó sigue cosechando aplausos en el teatro Parisiana.

En Córdoba, por la compañía de los señores Palacios y Catalá, se ha estrenado en el teatro Circo el sainete titulado Gente menuda.

En Vigo, la compañía Castilla sigue representando con éxito el juguete cómico El primer toro.

En Cádiz, con grandísimo éxito, ha debutado, en el teatro Principal, la compañía cómico-dramática de Carmen Cobeña.

Todos los artistas fueron ovacionados. Esta compañía anuncia los estrenos de las comedias La fuerza bruta, Los intereses creados, El gran Carracedo, Canción de cuna, Por las nubes y otras.

En Alicante sigue actuando con éxito en el teatro Principal la compañía de Emilio Duval.

En Ciudad Real, la excelente compañía de zarzuela, ópera y ópera Beut-Pastor, dirigida por el notable barítono Enrique Beut y el reputado Antonio Vázquez, ha hecho su presentación con La Tempestad, que ha valido un triunfo merecido á sus intérpretes.

Merece especial mención la bella primera tiple Estrella Gil, que cantó toda la obra irreprensiblemente, haciéndose aplaudir con entusiasmo en el aria del collar del acto segundo, como igualmente la otra primera tiple Angela Alvarez, que en su papel de Roberto fué justamente aplaudida.

El primer tenor, Ricardo Pastor, compartió durante toda la noche los continuados aplausos del auditorio con el primer barítono Enrique Beut, pues ambos artistas acreditan sobradamente la justa notoriedad de que gozan en el arte lírico.

Los demás intérpretes, señora Alonso, y los Sres. Peris, Quiñez, Vedia y Calvo, fueron justamente elogiados en sus respectivos papeles.

LO QUE PASA EN MARRUECOS

La aplicación de las medidas sanitarias. Una manifestación. Moinier prosigue sus operaciones. Triunfo que se somete al Tribunal de los Altos y Bajos. Inquietud en Sefrá. El gobernador de Marrakech.

TÁNGER 19 (11 n.). En una reunión celebrada por la colonia española se acordó adherirse y firmar la petición formulada por respetables personalidades de la ciudad para que sean aplicadas las medidas sanitarias á los barcos de procedencias sucias y sospechosas.

Trátese de organizar una manifestación, para entregar al ministro de España dicha petición y rogarle que influya cerca del Consejo de Sanidad en el sentido expresado.

Todos los extranjeros se adherirán á dicha manifestación.

Se ha practicado la debida inspección sanitaria á bordo, ha sido admitido á libre tránsito el vapor Lad, yb.

Las noticias que se reciben de Rabat y Mequinez son satisfactorias. El general Moinier prosigue sus operaciones sin disparar un solo tiro, y sus muchas las tribus que se le presentan para someterse.

El general se dirige hacia Marzaz.

En los alrededores de Fez, debido á la escasez de fuerzas francesas dejadas allí, los ayt-yusi toman posiciones en actitud hostil é imponen tributos á las caravanas que pasan por el camino de Sefrá á Fez.

En Sefrá, la inquietud de la ciudad es grande, por las constantes amenazas de saqueo de los rebeldes si no les entregan 30.000 duros.

El gobernador de Marrakech ha ofrecido un premio de cien duros á quien descubra el paradero de los moros que robaron á cuatro hebreos y asesinaron á uno de ellos.

Las noticias que se reciben de otros puntos del Imperio acusan tranquilidad.

Ejercicios de tiro por los buques ingleses. Concesión de terrenos á Rius y Torres. Depósitos de carbón y mercancías. Los caminos de las posiciones.

CRUTA 20 (7,30 m.). La noche última han realizado, con auxilio de reflectores, ejercicios de tiro, frente á Río Martín, buques ingleses.

Se han concedido al Sr. Rius y Torres terrenos para establecer aquí depósitos de carbón y mercancías.

Han llegado de la Península varias cuadrillas de trabajadores, que serán ocupados en el arreglo de los caminos de las posiciones.

Fernández Silvestre á Aroila. El jefe español y el Raisul.

TÁNGER 19. Se dice aquí que el teniente coronel Fernández Silvestre irá en breve á Aroila, con objeto de saludar al Raisul y tratar con él de algunos detalles relativos á la situación de Alcázar, cuyo bajalato, como es sabido, desempeña aquí por intermedio de un jallia.—Fabra.

Los artículos.

BERLIN 16. El periódico órgano del partido cadet publica un artículo hablando de la cuestión de Marruecos.

«Es muy extraño—dice—el singular cambio observado en la Prensa alemana luego que el conflicto marroquí ha pasado de su aspecto heroico al meramente comercial. No hay que sorprenderse de que los alborotadores pangermanistas de las orillas del Rhin, al ver defraudadas sus esperanzas, traten á M. Kiderlen Waechter de la misma manera que tratan el año último á su predecessor, el francófilo M. De Schoen.»

Conviene hacer notar que esta actitud la han adoptado muy particularmente los periódicos que de ordinario no son tachados de chauvinistas.

EN PROVINCIAS

rido, para ella y para su diplomacia, una instructiva lección.

Habla la Prensa francesa. Lo que dice el «Echo de Paris».

París 20. Dicen algunos periódicos que Francia acogería con ánimo conciliador nuevas proposiciones de Alenabua, pero que seguiría sosteniendo con toda firmeza el criterio que ha sostenido hasta ahora.

Dice el Echo de Paris que el Consejo de ministros fijado para el 7 de Septiembre se celebrará el jueves ó viernes próximo, siendo su principal objeto el enterar á M. Gallux á los compañeros de Gobierno del estado de las negociaciones franco-alemanas.

Canalejas y los perolistas. La agresión de los booyas. Rectificación de la Prensa extranjera. La cuestión franco-alemana. En Alcázar y Larache.

SAN SEBASTIÁN 20. El Sr. Canalejas ha recibido hoy á los periodistas.

Hablando de la cuestión de Marruecos dijo el presidente que los kabilenos de Boocya empezaron á saquear á los moros amigos de España próximos á Alhucemas; pero que la presencia del Infante Isabel pondrá término á sus tropelías.

El Sr. Canalejas se mostró muy satisfecho de que la Prensa extranjera haya rectificado el error referente á la Guinea española.

Luego, y refiriéndose al pleito surgido entre Francia y Alemania, manifestó que en el mes de Septiembre habrá actividad en las Cortes, incluso en la española, porque en dicha época se reanudarán las negociaciones franco-alemanas.

Terminó su conversación diciendo que en Alcázar y Larache reina, como en todas partes, el calor, lo cual no impide—añadió—que siga elevado el espíritu de las tropas españolas allí estacionadas.

DE SANTANDER

EN FAVOR DE LA PAZ

Miñin conjuncionista. Nougués, Soriano y Pablo Iglesias. Un alboroto.

POLITICA

Sobre la cesión de Guinea.

El Sr. Barroso, en su conversación de ayer con los periodistas, manifestó que el rumor cogido por El Imparcial sobre propósitos de ceder a Alemania nuestras posesiones de Guinea era el mayor absurdo capaz de ser imaginado, y el cual habrá sido convenientemente rectificado por el presidente del Consejo.

Ante la insistencia de algunos periódicos, el Gobierno se ve en la necesidad de hacer una nueva y terminante rectificación.

El mismo Imparcial—decía el Sr. Barroso—publica hoy un telegrama en el que se declara que la noticia no la obtuvo de ninguna embajada, y si de un individuo del Reino colonial.

Este hecho demuestra bien a las claras el propósito a que obedece el lanzar ahora la especie, que no es nueva, pues tiene sus antecedentes.

La Asociación de la Prensa de Gijón.

La Asociación de la Prensa de Gijón se ha dirigido por telegrama al Sr. Barroso, protestando de la conducta de un teniente del Cuerpo de Seguridad, que pretendió detener a un periodista por la publicación de un suelto que no es delictivo.

El Sr. Barroso ha ordenado se aclare lo ocurrido, para proceder en justicia.

Huelga solucionada.

Ha quedado solucionada la huelga de empleados de tranvías eléctricos de Santander, habiendo sido aceptadas las bases de arreglo por Empresas y obreros.

Regreso del ministro de Marina.

Este mañana, a las siete, ha regresado de San Sebastián el ministro de Marina, general Pidal.

El ministro fué recibido en la estación por sus ayudantes y su secretario, señor Armada, teniente de navío.

El general Pidal trasladó seguidamente a su despacho oficial, y dedicó gran parte de la mañana a informarse de los asuntos pendientes en su departamento, y a recibir la visita de algunos generales de la Armada.

Viene el ministro muy satisfecho de su viaje y de su visita, acompañando a S. M. el Rey, a bordo del crucero Reina Regente, fundado en Pasajes, donde el Monarca fué objeto de las mayores muestras de afecto.

Noticias de los Reyes.

El ministro de la Gobernación ha hablado esta mañana extensamente por teléfono con el presidente.

Este le ha dicho que el Rey regresó muy satisfecho de su excursión a Biarritz, donde fué efusivamente saludado por toda la colonia española.

También le ha dicho el presidente que el Giralda va definitivamente a Inglaterra a buscar a la Reina Victoria, la cual supone que estará de regreso en San Sebastián dentro de cinco ó seis días.

Kabileños revoltosos.

Hoy expresaba el Sr. Barroso su impresión de que en breve quedarán completamente pacificadas las cercanías de Aluemas, donde andan en lucha algunas kabilas.

Barroso y Luque.

El Sr. Barroso marchó a las cinco de la tarde de ayer a El Plantío, para visitar al ministro de Estado.

El ministro de la Guerra salió en automóvil a las seis y media, ignorándose si también irá a ver al Sr. García Prieto.

García Prieto a Madrid.

El ministro de Estado, Sr. García Prieto, se propone venir hoy a Madrid.

El subsecretario de Instrucción.

Ha regresado a Madrid, de su excursión por Francia y Suiza, el subsecretario de Instrucción pública, D. Natalio Rivas.

Don Jaime de viaje.

El Pretendiente Don Jaime de Borbón ha marchado a San Petersburgo, donde—según ha dicho El Correo Español—saludará al Emperador de Rusia y hará una visita al regimiento de husares de Grodno, su antiguo Cuerpo.

Religiosas

SANTOS Y CULTOS DE HOY

Santa Juana Francisca Fremiot, viuda; Santos Eneprey y Cuadrado, Obispos; San Bernardo Tolomeo, confesor, y los Santos mártires Anastasio, Maximiano, Paterno, Fidel, Ciríaca y Basa.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las religiosas del Santísimo Sacramento, donde habrá fiesta a San Joaquín a las diez, predicando D. José Sillero, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, pases y procesión de reserva.

En las Religiosas Salesas (calle de San Bernardo), solemne función a las diez. A las once, misa, y a las doce, misa cantada, predicando el reverendo padre Florentino Lario, y por la tarde, a las seis y media, completas y solemne reserva.

Durante la octava, a las cinco de la tarde, misa con S. D. M., completas y reserva.

En la Escuela Pia de San Fernando, por la tarde, a las seis, sigue la novena a San José de Calasanz, siendo orador el padre Ignacio Torrijos.

En la Iglesia Pontificia, a las siete de la tarde, rosario y visita al Santísimo Sacramento, a la Santísima Virgen y San José. La misa y oficio divino son de Santa Juana Francisca Fremiot, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en las Comendadoras y en San Antonio de la Florida. Espiritu Santo: Adoración nocturna. Turno: San Marcos.

(Este periódico se publica con censura.)

Informaciones eclesiásticas

DE LA DIÓCESIS

Han sido agraciados en la adjudicación de premios a la constancia y al mérito los siguientes párrocos decanos:

D. Salvador Espín, cura de Chera (Valencia), que se dejó arrancar un trozo de piel para hacer un infante humano, librando de este modo heroico la vida de un semejante.

D. Ramón Pérez Sobrino, cura de Pobladora de Yuso (León), ochenta y nueve años de edad y cincuenta y nueve de servicios.

Vicente Arias Rodríguez, párroco de Calanços (León), ochenta y seis años de edad y cincuenta y nueve de servicios.

D. Sebastián de la Fuente, cura de la parroquia de Santa María de Cudayo Solares, con noventa y nueve años y nueve meses de edad y setenta años de servicios parroquiales.

D. Antonio Calvo Giner, cura de Villajoyosa (Alicante), ochenta y cuatro años de edad y cincuenta y ocho de servicios.

D. José Vivanco y Clares, cura de la parroquia de San Andrés Apóstol, de Mur-

VOCES DE ALIENTO

NUESTRA CAMPAÑA EN FAVOR DE LOS PÁRROCOS

Los capellanes de Prisiones

Declamamos en números anteriores que de todas partes nos trae el correo y el telégrafo voces de aliento.

Ya no es sólo en lo referente a la mezquindad de los sueldos que disfrutaban los párrocos; es también en aquello que concierne a las vejaciones de que son víctimas los sacerdotes que desempeñan cargos dependientes del Estado.

Por el adjunto artículo que se nos envía podrán apreciar los lectores las justas quejas de un capellán de Prisiones que habla en nombre de todos sus compañeros del Cuerpo.

Seguimos, pues, dando cabida en las columnas de EL DEBATE a cuantos asuntos relacionados con la campaña a favor del clero tengan verdadero interés.

Y ahí va el artículo:

“Al excelentísimo señor director general de Prisiones.

Advertencias y consejos.

Con fecha 3 de Febrero de 1903, en virtud de oposiciones que hice, fui nombrado capellán de tercera clase del Cuerpo de Prisiones.

Me declararon excedente, y así he continuado siete años; viendo que la excedencia se prolongaba por *secula seculorum*, pedí, por instancia, el ingreso en el Cuerpo, y más me animó a hacerlo el ver anunciadas nuevas oposiciones, que se verificaron el año pasado; yo decía: ¿cómo habiendo excedentes convocan a oposiciones? Y al ver que mi instancia dormía largo sueño, me marché a la corte, para ver al que entonces era director general de Prisiones, D. Juan Navarro Reverter; estuve con él; me recibí cortésmente y me prometió colocarme en una de las vacantes que resultasen después de verificadas las oposiciones; por que, muy escrupuloso, no le pareció bien agraciarme con una capellanía de las anunciadas. Yo vi un rayo de esperanza, abandoné Madrid, y ya en mi casa recibí un B. L. M., en el que me participaba el citado director general que había ascendido a la categoría de capellán de segunda, con el sueldo de mil quinientas pesetas, demostrándome con esto que ignoraba mi situación, porque ya hacía un año que había ascendido; así me lo decía él, demostrándome que no había leído mi instancia, y si la leyó debió cumplimentarla, y demostrándome finalmente que en la Dirección general de Prisiones, principalmente en lo que toca a las capellanías, hay un desbarajuste y desconcierto que hace falta que se corrija.

Cuando leí la noticia de mi ascenso, me alegré, porque confiaba que con el ascenso llegaría el día de mi entrada en el Cuerpo, tanto más cuanto que supe que el director general estaba elaborando unas bases de arreglo para el personal del Cuerpo. Salgo para Madrid, y después de esperar la solución de mi excedencia, creí que se finalizaría con la nueva organización, veo que algunos de los opositores de este año ingresan con el sueldo de mil quinientas pesetas, habiendo excedentes, entre ellos yo, que, a no dudarlo, tenemos más derecho por la antigüedad; así es que, defraudadas mis esperanzas, contino en la excedencia de capellán de segunda clase, excedencia que si no lo remedia el nuevo director general, creo que va a ser vitalicia, porque si pasan otros ocho años...

LOS ASPIRANTES MILITARES SIN PLAZA

PARA EL MINISTRO DE LA GUERRA

Nos ha visitado una Comisión de aspirantes aprobados sin plaza en las últimas convocatorias de las Academias militares, para que nos hagamos eco de la situación que se les ha creado por virtud de haberse ampliado las plazas en los exámenes de la anterior convocatoria, ó sea de 1910.

A consecuencia de aquella ampliación, las Academias militares redujeron el número de plazas para la convocatoria de este año, resultando que los aspirantes que han obtenido los últimos números en la aprobación de sus exámenes se quedan sin ingresar, experimentando los perjuicios que el supuesto ampliación de los ingresos por el aumento de plazas y el que implica que se hayan reducido hasta la mitad las plazas solicitadas.

Tal es la anómala situación que se les ha creado a nuestros visitantes, en nombre de los cuales exponemos al ministro de la Guerra, para que con su reconocida equidad proceda en justicia, salvando tan legítimos intereses.

Certamen científico-literario

Organizado por la Prensa local se celebrará en la ciudad de Cuenca un Certamen científico-literario el día 9 de Septiembre próximo, con motivo de las ferias y fiestas de San Julián.

He aquí los temas:

Tema I: Poesía con libertad de asunto, metro y extensión. Premio del excelentísimo señor Obispo de la diócesis. Un magnífico reloj, con cuarenta y cinco días de cuerda.

Tema II: Poesía lírica sobre el concepto de Maternidad. Premio del ilustrísimo señor gobernador civil de la provincia: Una artística pluma grabada.

Tema III: Tríptico de sonetos Fe, Patria, Amor. Premio del diputado a Cortes por Motilla: Obras completas de Bretón de los Herreros, en cinco volúmenes.

Tema IV: Boceto dramático en un acto, en prosa y verso, que tenga por asunto una tradición conuense. Premio del diputado a Cortes por esta capital: Un objeto de arte.

Tema V: Las Bellas Artes en Cuenca (los primitivos). Premio del señor director del Instituto general y Técnico de esta capital: Un objeto de arte.

Tema VI: Cuenca en broma. (Trabajo en prosa). Premio del Círculo de la Constancia: Un objeto de arte.

Tema VII: Estado actual de la Agricultura en la provincia de Cuenca y zonas principales de adelanto, y ligero examen de los procedimientos de cultivo que en ellas se emplean. Premio del señor comisario regio de Fomento: Un objeto de arte.

Tema VIII: Noticia detallada y completa de los privilegios otorgados a esta Catedral. Premio del ilustrísimo Cabildo catedral: Obras de Augusto Nicolás.

Tema IX: Repoblación de los terrenos que circundan a Cuenca y su importancia para el embellecimiento e higienización de la ciudad. Premio del senador Sr. Ballesteros: Un objeto de arte.

Tema X: El contrato de aparecería en la Mancha conuense. Premio del Colegio de Abogados: Un objeto de arte.

Tema XI: Enfermedades transmisibles por el agua. Premio del Colegio de Médicos: Un objeto de arte.

Tema XII: La Hacienda local de Cuenca, instituida por Alfonso VIII. Premio del señor delegado de Hacienda: Un objeto de arte.

Tema XIII: Reseña histórica de la beneficencia provincial de Cuenca. Estado actual de la Misericordia y reformas que se imponen en la misma. Premio del señor presidente de la Diputación provincial: Un objeto de arte.

Tema XIV: Cuenca, estación veraniega. Medios prácticos para llevar a cabo tan realizables proyectos, contando con la frecuencia del clima y belleza de paisajes. Premio del señor vicepresidente de la Comisión provincial: Un objeto de arte.

Tema XV: Plan de saneamiento de Cuenca, con presupuestos. Premio del señor jefe de Telégrafos: Un objeto de arte.

Tema XVI: Cuento moral que no exceda de quince cuartillas. Premio de la Comisión de la Prensa: Un objeto de arte.

Tema XVII: Del ahorro como base de la prosperidad económica de las Sociedades. Premio del Sr. D. Manuel Ibáñez: Un objeto de arte.

Tema XVIII: La cultura en Cuenca, su fomento y desarrollo desde el último tercio del siglo XIX. Premio del senador del Reino Sr. Vidal: Cincuenta pesetas en metálico.

Los trabajos, que han de ser originales e inéditos, deben ser remitidos en la forma acostumbrada al secretario de la Comisión organizadora, calle de D. Andrés de Cabrera, 24, principal, Cuenca, antes del día 1 de Septiembre.

EL DEBATE

VOCES DE ALIENTO

NUESTRA CAMPAÑA EN FAVOR DE LOS PÁRROCOS

Los capellanes de Prisiones

Declamamos en números anteriores que de todas partes nos trae el correo y el telégrafo voces de aliento.

Ya no es sólo en lo referente a la mezquindad de los sueldos que disfrutaban los párrocos; es también en aquello que concierne a las vejaciones de que son víctimas los sacerdotes que desempeñan cargos dependientes del Estado.

Por el adjunto artículo que se nos envía podrán apreciar los lectores las justas quejas de un capellán de Prisiones que habla en nombre de todos sus compañeros del Cuerpo.

Seguimos, pues, dando cabida en las columnas de EL DEBATE a cuantos asuntos relacionados con la campaña a favor del clero tengan verdadero interés.

Y ahí va el artículo:

“Al excelentísimo señor director general de Prisiones.

Advertencias y consejos.

Con fecha 3 de Febrero de 1903, en virtud de oposiciones que hice, fui nombrado capellán de tercera clase del Cuerpo de Prisiones.

Me declararon excedente, y así he continuado siete años; viendo que la excedencia se prolongaba por *secula seculorum*, pedí, por instancia, el ingreso en el Cuerpo, y más me animó a hacerlo el ver anunciadas nuevas oposiciones, que se verificaron el año pasado; yo decía: ¿cómo habiendo excedentes convocan a oposiciones? Y al ver que mi instancia dormía largo sueño, me marché a la corte, para ver al que entonces era director general de Prisiones, D. Juan Navarro Reverter; estuve con él; me recibí cortésmente y me prometió colocarme en una de las vacantes que resultasen después de verificadas las oposiciones; por que, muy escrupuloso, no le pareció bien agraciarme con una capellanía de las anunciadas. Yo vi un rayo de esperanza, abandoné Madrid, y ya en mi casa recibí un B. L. M., en el que me participaba el citado director general que había ascendido a la categoría de capellán de segunda, con el sueldo de mil quinientas pesetas, demostrándome con esto que ignoraba mi situación, porque ya hacía un año que había ascendido; así me lo decía él, demostrándome que no había leído mi instancia, y si la leyó debió cumplimentarla, y demostrándome finalmente que en la Dirección general de Prisiones, principalmente en lo que toca a las capellanías, hay un desbarajuste y desconcierto que hace falta que se corrija.

Cuando leí la noticia de mi ascenso, me alegré, porque confiaba que con el ascenso llegaría el día de mi entrada en el Cuerpo, tanto más cuanto que supe que el director general estaba elaborando unas bases de arreglo para el personal del Cuerpo. Salgo para Madrid, y después de esperar la solución de mi excedencia, creí que se finalizaría con la nueva organización, veo que algunos de los opositores de este año ingresan con el sueldo de mil quinientas pesetas, habiendo excedentes, entre ellos yo, que, a no dudarlo, tenemos más derecho por la antigüedad; así es que, defraudadas mis esperanzas, contino en la excedencia de capellán de segunda clase, excedencia que si no lo remedia el nuevo director general, creo que va a ser vitalicia, porque si pasan otros ocho años...

LOS ASPIRANTES MILITARES SIN PLAZA

PARA EL MINISTRO DE LA GUERRA

Nos ha visitado una Comisión de aspirantes aprobados sin plaza en las últimas convocatorias de las Academias militares, para que nos hagamos eco de la situación que se les ha creado por virtud de haberse ampliado las plazas en los exámenes de la anterior convocatoria, ó sea de 1910.

A consecuencia de aquella ampliación, las Academias militares redujeron el número de plazas para la convocatoria de este año, resultando que los aspirantes que han obtenido los últimos números en la aprobación de sus exámenes se quedan sin ingresar, experimentando los perjuicios que el supuesto ampliación de los ingresos por el aumento de plazas y el que implica que se hayan reducido hasta la mitad las plazas solicitadas.

Tal es la anómala situación que se les ha creado a nuestros visitantes, en nombre de los cuales exponemos al ministro de la Guerra, para que con su reconocida equidad proceda en justicia, salvando tan legítimos intereses.

Certamen científico-literario

Organizado por la Prensa local se celebrará en la ciudad de Cuenca un Certamen científico-literario el día 9 de Septiembre próximo, con motivo de las ferias y fiestas de San Julián.

He aquí los temas:

Tema I: Poesía con libertad de asunto, metro y extensión. Premio del excelentísimo señor Obispo de la diócesis. Un magnífico reloj, con cuarenta y cinco días de cuerda.

Tema II: Poesía lírica sobre el concepto de Maternidad. Premio del ilustrísimo señor gobernador civil de la provincia: Una artística pluma grabada.

Tema III: Tríptico de sonetos Fe, Patria, Amor. Premio del diputado a Cortes por Motilla: Obras completas de Bretón de los Herreros, en cinco volúmenes.

Tema IV: Boceto dramático en un acto, en prosa y verso, que tenga por asunto una tradición conuense. Premio del diputado a Cortes por esta capital: Un objeto de arte.

Tema V: Las Bellas Artes en Cuenca (los primitivos). Premio del señor director del Instituto general y Técnico de esta capital: Un objeto de arte.

Tema VI: Cuenca en broma. (Trabajo en prosa). Premio del Círculo de la Constancia: Un objeto de arte.

Tema VII: Estado actual de la Agricultura en la provincia de Cuenca y zonas principales de adelanto, y ligero examen de los procedimientos de cultivo que en ellas se emplean. Premio del señor comisario regio de Fomento: Un objeto de arte.

Tema VIII: Noticia detallada y completa de los privilegios otorgados a esta Catedral. Premio del ilustrísimo Cabildo catedral: Obras de Augusto Nicolás.

Tema IX: Repoblación de los terrenos que circundan a Cuenca y su importancia para el embellecimiento e higienización de la ciudad. Premio del senador Sr. Ballesteros: Un objeto de arte.

Tema X: El contrato de aparecería en la Mancha conuense. Premio del Colegio de Abogados: Un objeto de arte.

Tema XI: Enfermedades transmisibles por el agua. Premio del Colegio de Médicos: Un objeto de arte.

Tema XII: La Hacienda local de Cuenca, instituida por Alfonso VIII. Premio del señor delegado de Hacienda: Un objeto de arte.

Tema XIII: Reseña histórica de la beneficencia provincial de Cuenca. Estado actual de la Misericordia y reformas que se imponen en la misma. Premio del señor presidente de la Diputación provincial: Un objeto de arte.

Tema XIV: Cuenca, estación veraniega. Medios prácticos para llevar a cabo tan realizables proyectos, contando con la frecuencia del clima y belleza de paisajes. Premio del señor vicepresidente de la Comisión provincial: Un objeto de arte.

Tema XV: Plan de saneamiento de Cuenca, con presupuestos. Premio del señor jefe de Telégrafos: Un objeto de arte.

Tema XVI: Cuento moral que no exceda de quince cuartillas. Premio de la Comisión de la Prensa: Un objeto de arte.

Tema XVII: Del ahorro como base de la prosperidad económica de las Sociedades. Premio del Sr. D. Manuel Ibáñez: Un objeto de arte.

Tema XVIII: La cultura en Cuenca, su fomento y desarrollo desde el último tercio del siglo XIX. Premio del senador del Reino Sr. Vidal: Cincuenta pesetas en metálico.

Los trabajos, que han de ser originales e inéditos, deben ser remitidos en la forma acostumbrada al secretario de la Comisión organizadora, calle de D. Andrés de Cabrera, 24, principal, Cuenca, antes del día 1 de Septiembre.

EL DEBATE

VOCES DE ALIENTO

NUESTRA CAMPAÑA EN FAVOR DE LOS PÁRROCOS

Los capellanes de Prisiones

Declamamos en números anteriores que de todas partes nos trae el correo y el telégrafo voces de aliento.

Ya no es sólo en lo referente a la mezquindad de los sueldos que disfrutaban los párrocos; es también en aquello que concierne a las vejaciones de que son víctimas los sacerdotes que desempeñan cargos dependientes del Estado.

Por el adjunto artículo que se nos envía podrán apreciar los lectores las justas quejas de un capellán de Prisiones que habla en nombre de todos sus compañeros del Cuerpo.

Seguimos, pues, dando cabida en las columnas de EL DEBATE a cuantos asuntos relacionados con la campaña a favor del clero tengan verdadero interés.

Y ahí va el artículo:

“Al excelentísimo señor director general de Prisiones.

Advertencias y consejos.

Con fecha 3 de Febrero de 1903, en virtud de oposiciones que hice, fui nombrado capellán de tercera clase del Cuerpo de Prisiones.

Me declararon excedente, y así he continuado siete años; viendo que la excedencia se prolongaba por *secula seculorum*, pedí, por instancia, el ingreso en el Cuerpo, y más me animó a hacerlo el ver anunciadas nuevas oposiciones, que se verificaron el año pasado; yo decía: ¿cómo habiendo excedentes convocan a oposiciones? Y al ver que mi instancia dormía largo sueño, me marché a la corte, para ver al que entonces era director general de Prisiones, D. Juan Navarro Reverter; estuve con él; me recibí cortésmente y me prometió colocarme en una de las vacantes que resultasen después de verificadas las oposiciones; por que, muy escrupuloso, no le pareció bien agraciarme con una capellanía de las anunciadas. Yo vi un rayo de esperanza, abandoné Madrid, y ya en mi casa recibí un B. L. M., en el que me participaba el citado director general que había ascendido a la categoría de capellán de segunda, con el sueldo de mil quinientas pesetas, demostrándome con esto que ignoraba mi situación, porque ya hacía un año que había ascendido; así me lo decía él, demostrándome que no había leído mi instancia, y si la leyó debió cumplimentarla, y demostrándome finalmente que en la Dirección general de Prisiones, principalmente en lo que toca a las capellanías, hay un desbarajuste y desconcierto que hace falta que se corrija.

Cuando leí la noticia de mi ascenso, me alegré, porque confiaba que con el ascenso llegaría el día de mi entrada en el Cuerpo, tanto más cuanto que supe que el director general estaba elaborando unas bases de arreglo para el personal del Cuerpo. Salgo para Madrid, y después de esperar la solución de mi excedencia, creí que se finalizaría con la nueva organización, veo que algunos de los opositores de este año ingresan con el sueldo de mil quinientas pesetas, habiendo excedentes, entre ellos yo, que, a no dudarlo, tenemos más derecho por la antigüedad; así es que, defraudadas mis esperanzas, contino en la excedencia de capellán de segunda clase, excedencia que si no lo remedia el nuevo director general, creo que va a ser vitalicia, porque si pasan otros ocho años...

LOS ASPIRANTES MILITARES SIN PLAZA

PARA EL MINISTRO DE LA GUERRA

Nos ha visitado una Comisión de aspirantes aprobados sin plaza en las últimas convocatorias de las Academias militares, para que nos hagamos eco de la situación que se les ha creado por virtud de haberse ampliado las plazas en los exámenes de la anterior convocatoria, ó sea de 1910.

A consecuencia de aquella ampliación, las Academias militares redujeron el número de plazas para la convocatoria de este año, resultando que los aspirantes que han obtenido los últimos números en la aprobación de sus exámenes se quedan sin ingresar, experimentando los perjuicios que el supuesto ampliación de los ingresos por el aumento de plazas y el que implica que se hayan reducido hasta la mitad las plazas solicitadas.

Tal es la anómala situación que se les ha creado a nuestros visitantes, en nombre de los cuales exponemos al ministro de la Guerra, para que con su reconocida equidad proceda en justicia, salvando tan legítimos intereses.

Certamen científico-literario

Organizado por la Prensa local se celebrará en la ciudad de Cuenca un Certamen científico-literario el día 9 de Septiembre próximo, con motivo de las ferias y fiestas de San Julián.

He aquí los temas:

Tema I: Poesía con libertad de asunto, metro y extensión. Premio del excelentísimo señor Obispo de la diócesis. Un magnífico reloj, con cuarenta y cinco días de cuerda.

Tema II: Poesía lírica sobre el concepto de Maternidad. Premio del ilustrísimo señor gobernador civil de la provincia: Una artística pluma grabada.

Tema III: Tríptico de sonetos Fe, Patria, Amor. Premio del diputado a Cortes por Motilla: Obras completas de Bretón de los Herreros, en cinco volúmenes.

Tema IV: Boceto dramático en un acto, en prosa y verso, que tenga por asunto una tradición conuense. Premio del diputado a Cortes por esta capital: Un objeto de arte.

Tema V: Las Bellas Artes en Cuenca (los primitivos). Premio del señor director del Instituto general y Técnico de esta capital: Un objeto de arte.

Tema VI: Cuenca en broma. (Trabajo en prosa). Premio del Círculo de la Constancia: Un objeto de arte.

Tema VII: Estado actual de la Agricultura en la provincia de Cuenca y zonas principales de adelanto, y ligero examen de los procedimientos de cultivo que en ellas se emplean. Premio del señor comisario regio de Fomento: Un objeto de arte.

Tema VIII: Noticia detallada y completa de los privilegios otorgados a esta Catedral. Premio del ilustrísimo Cabildo catedral: Obras de Augusto Nicolás.

Tema IX: Repoblación de los terrenos que circundan a Cuenca y su importancia para el embellecimiento e higienización de la ciudad. Premio del senador Sr. Ballesteros: Un objeto de arte.

Tema X: El contrato de aparecería en la Mancha conuense. Premio del Colegio de Abogados: Un objeto de arte.

Tema XI: Enfermedades transmisibles por el agua. Premio del Colegio de Médicos: Un objeto de arte.

Tema XII: La Hacienda local de Cuenca, instituida por Alfonso VIII. Premio del señor delegado de Hacienda: Un objeto de arte.

Tema XIII: Reseña histórica de la beneficencia provincial de Cuenca. Estado actual de la Misericordia y reformas que se imponen en la misma. Premio del señor presidente de la Diputación provincial: Un objeto de arte.

Tema XIV: Cuenca, estación veraniega. Medios prácticos para llevar a cabo tan realizables proyectos, contando con la frecuencia del clima y belleza de paisajes. Premio del señor vicepresidente de la Comisión provincial: Un objeto de arte.

Tema XV: Plan de saneamiento de Cuenca, con presupuestos. Premio del señor jefe de Telégrafos: Un objeto de arte.

Tema XVI: Cuento moral que no exceda de quince cuartillas. Premio de la Comisión de la Prensa: Un objeto

